

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 96 (7936)

Вторник, 20 мая 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издаётся с 24 ноября 1951 года

Курс — ускорение КАКИМ БЫТЬ ДСК?

Актуальное интервью

Начинается строительство нового завода крупнопанельного домостроения, который структурно войдет в состав создаваемого в Ангарске домостроительного комбината. Несмотря на то, что коллектив СМУ-6 только лишь приступает к этому крупному объекту, «пристреливается» к новой работе, определяя ее стратегию и тактику, сосредоточивает силы и средства, уже встают в котлованах фундаменты колонн под пролеты главного корпуса.

Недавно собственный корреспондент Иркутской студии телевидения Валентин Перфильев по нашей просьбе встретился с работниками проектной организации, с руководителями Ангарского управления строительства и задал им ряд вопросов.

Каким же быть домостроительному комбинату в Ангарске! — главная тема этого разговора. Сегодня мы публикуем материалы состоявшейся беседы.

Николай Алексеевич АЗАРЕНКО, зам. главного инженера проекта:

— Говоря о ДСК, надо, наверное, прежде всего рассказать о том, каким будет завод крупнопанельного домостроения — материальная база домостроительного комбината. Этот крупный проект уже несколько месяцев является главным делом большой группы проектировщиков. Поскольку предприятию предстоит жить в XXI веке, можете представить меру нашей ответственности, сумму надежд на то, что удастся в этой работе заложить решения, наиболее полно соответствующие концепции ускорения, получившей полное одобрение и развитие на XXVII съезде КПСС.

На новом предприятии в отличие от существующей ныне технологии в управлении производственных предприятий стройки будет изготавливаться весь набор железобетонных деталей для домов модернизированной серии И-163 в девяти- и пятиэтажном исполнении. Здесь будет производиться продукция на объем 180000 квадратных метров полезной площади жилья в год.

Решением генерального плана в состав завода КЖД входят главный производственный корпус, арматурный и бетоносмесительный цехи, блок вспомогательных сооружений, склады заготовителей, цемента, готовой продукции, другие сооружения. Наиболее крупным объектом станет главный корпус длиной 180 метров, состоящий из четырех пролетов по 24 метра и

двух пролетов по 18 метров. С торцевой стороны к ним примкнут три пролета арматурного цеха. Все это будет находиться под одной крышей. К строительству корпуса и приступил сейчас коллектив СМУ-6.

В главном корпусе разместятся четыре высокомеханизированные конвейерные линии для изготовления панелей наружных стен, перекрытий и внутренних перегородок. Одна линия для производства доборных и архитектурных изделий, специализированные стендовые установки для формирования сантехкабин, шахт лифтов и других объемных элементов. Арматура в пролеты главного корпуса будет подаваться из арматурного цеха с помощью подвесных конвейеров, а смесь из бетоносмесительного цеха пойдет на формовку в самоходных бункерах по четырем эстакадам.

Склад готовой продукции размещается возле главного корпуса со стороны, противоположной арматурному цеху. Он будет обеспечен мостовыми кранами.

В блоке вспомогательных служб разместятся ремонтно-механический цех с отделением изготовления новой техники, участки по выпуску металлоконструкций, сантехнических и электромонтажных заготовок, по производству лифтомонтажных работ, отделение комплектации изделий и хранения материалов.

Как видим, планировочная и организационная структуры завода, набор специализированных служб позволят предприя-

тию нормально функционировать и развиваться.

Геннадий Николаевич ВЯТКИН, главный технолог проектной организации:

— Сразу скажу, что материально-техническая база Ангарского управления строительства сильно обветшала. Предприятия, построенные более чем 30 лет назад, уже ни в коей мере не могут удовлетворить нужды капитального строительства. Не секрет, что многие из них полностью изношены и морально устарели: Ни организационно, ни технологически они не устраивают уже сегодня. Тем более нельзя с такой базой идти в завтрашний день.

Весь наш коллектив полон желания заложить в проект такие решения, которые могли бы при значительном увеличении производительности труда дать высокое качество продукции, совершенство конструктивных решений ЖБИ, позволяющих на строительной площадке добиться максимального сокращения сроков монтажа, улучшения качества жилых зданий, удобства и эффективности их эксплуатации.

В проекте завода воплощены последние достижения научно-технического прогресса в этой области.

ДСК проектируется как комплексная промышленно-строительная организация, осуществляющая производство изделий и строительство полносборных крупнопанельных домов, с доведением их до полной готовности.

Организационно ДСК будет состоять из промышленной и строительной отраслей, работающих на едином строительном балансе. Промышленная отрасль ДСК — завод крупнопанельного домостроения, а строительная — участки, специализированные по видам работ.

При разработке проекта технологии производства железобетонных изделий мы предусматриваем использование новых прогрессивных материалов. Так, например, для изготовления панелей наружных стен будет применен керамзитобетон, ко-

торый по сравнению с обычным керамзитобетоном позволит при снижении расхода керамзитового гравия обеспечить требуемые теплозащитные свойства панелей.

Применение бетона на белито-алюминатном цементе для изготовления сантехкабин и перегородок исключает процесс тепловой обработки и, естественно, увеличивает оборачиваемость формовочного оборудования при высоком качестве поверхности изделий. А это большой резерв увеличения производительности труда. Применение бетона с добавкой эмульгита при изготовлении изделий безрулонной кровли не потребует поверхностной гидроизоляции крыш. Такие технологии производства железобетонных изделий будут очень экономичными и обеспечат значительное снижение материальных и энергетических ресурсов.

Прорабатываем мы и ряд технологических решений с применением ЭВМ и робототехники. Во всяком случае уже сейчас в проект закладывается автоматизированная система управления производством домостроительного комбината (АСУ ДСК). В ее состав будут входить несколько функциональных подсистем по наиболее важным направлениям работы.

В качестве основных технических средств обработки данных АСУ предполагается использовать ЭВМ вычислительного центра управления строительства и ряд мини- и микроЭВМ с периферийными устройствами ввода и отображения информации, установленных непосредственно в подразделениях ДСК.

Дмитрий Самуилович КОЛБАСНИКОВ, заместитель главного инженера филиала института Оргстройпроект:

— Кому-то может показаться сомнительным выбор площадки для нового предприятия. Но такое решение обусловлено несколькими факторами.

Во-первых, предприятие будет расположено на бывшей территории одного из цехов ЭЖБИ-1, таким образом, отпадает необходимость в отчуждении дополнительных земельных участков. Значит, где-то удалось сохранить зеленые насаждения, оставить без повреждения плодородный слой почвы.

Окончание на 2-й стр.

АШХАБАД. Стабильную работу газодобывающего оборудования на Шатлыкском и Советабадском месторождениях на юго-востоке Туркмении обеспечат введенные в строй высоковольтная линия электропередачи и мощная подстанция. Для удовлетворения нужд этого бурно развивающегося региона уже не хватало мощностей действующих здесь подстанций и ЛЭП, поэтому было решено их удвоить. Содействие энергетиков и строителей, единый график работ, вахтовый метод организации труда помогли уложиться в намеченные сроки.

ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНЫЙ (Владимирская область). Внедрению энергосберегающих технологий послужит использование новой продукции завода «Красный профинтер». Здесь начат серийный выпуск различных видов стальных и чугунных клапанов тонкого регулирования. Металлоемкость новой продукции в два-три раза ниже, чем у предшествующих моделей. Как показали эксплуатационные испытания, надежность клапанов тонкого регулирования возросла в несколько раз.



КИРОВОГРАД. Досрочно освоил выпуск новых гидронасосов коллектив завода «Гидросила». Первая партия таких агрегатов отправлена предприятиям Минавтопрома. Вместо подшипников из алюминиевого сплава использованы металлофторопластовые. Они способны работать на маслах, выдерживающих морозы до 60 градусов. Опытные образцы были испытаны на «БелАЗах» в условиях Крайнего Севера. В сжатые сроки машиностроители организовали производство целой гаммы гидронасосов и моторов с металлофторопластовыми подшипниками. Они аттестованы высшей категорией качества. Завод ежегодно сможет экономить до 150 тонн цветных металлов, а эксплуатационники будут собирать до ста тысяч тонн дефицитных моторных масел.

КИШИНЕВ. Улучшить ассортимент и качество товаров народного потребления, выпускаемых предприятиями местной промышленности Молдавии, призвано созданное здесь научно-производственное объединение «Местпром-внедрение». Ему поручены разработка и внедрение прогрессивного оборудования для всех предприятий отрасли. Деятельность объединения позволит установить более тесные связи производителей и ученых, сообразно внедрять современные технологии и оборудование.

СЧЕТ № 904

Для помощи пострадавшим на Чернобыльской АЭС в Ангарском отделении Госбанка открыт счет № 904.

Принимаются только наличные деньги. При заполнении документов указывать цель платежа — «фонд пострадавшим на Чернобыльской АЭС».

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

В горкоме комсомола подведены промежуточные итоги социалистического соревнования районных комсомольских организаций по достойной встрече 35-летия города на приз газеты «Знамя коммунизма».

Соревнование было объявлено в январе этого года совместным постановлением редакции газеты «Знамя коммунизма» и бюро ГК ВЛКСМ. Подведение итогов показало, что на сегодняшний день впереди комсомольская организация Центрального района. Она опережает Юго-Западную комсомольскую организацию по нескольким показателям.

Окончательные итоги соревнования будут подведены в канун юбилея города. Соревнование продолжается.

А. ИНДИН,
зам. орготдела ГК ВЛКСМ.



26 лет работает на предприятии слесарей-ремонтников, работающий умело, добросовестно. Его жена, дочь, зять — целая династия! На снимке: бригадир И. Е. Шатохин. Кроме Ивана Егоровича, на этом же предприятии работают

Фот. А. МАКЕКО.

Курс — ускорение

Окончание.
Начало на 1-й стр.

КАКИМ БЫТЬ ДСК?

Актуальное интервью

Во-вторых. Строительная площадка находится на окраине города, где сравнительно удобно располагаются магистральные сети инженерных коммуникаций. Естественно, что подвод их к предприятию крупнопанельного домостроения обойдется дешевле, удастся сократить сроки строительства, избежать многих неудобств, связанных с проведением этих работ.

В третьих. Очень удобной представляется нам транспортная схема. И железнодорожный путь для внешних связей, и автомобильные дороги будут выходить только в сторону Московского тракта. А дальше доставка изделий домостроения на строительную площадку будет осуществляться по действующим сейчас автотранспортным магистралям.

Немаловажен и такой аспект. Близость этого, казалось бы, далеко не чистого в экологическом отношении предприятия к городским кварталам, ставит проблему защиты окружающей среды от его промывбросов. Однако авторам проекта удалось разработать такую схему очистки выбросов и улавливания пыли, которая во много раз снижает негативное влияние на природу и человека по сравнению с существующим сейчас здесь производством. Это и различные устройства с двойной, тройной очисткой, использование фильтрующих материалов с высокой степенью задерживания цементной пыли, использование на трактах подачи и перегрузки материалов гидроорошения и многое другое.

В этом отношении проект будет иметь высокую гарантию надежности. Проблема смыкается и с вопросами условий труда людей. Мы считаем, что нам удастся создать комфортные условия для работающих.

Подводя итог, можно сказать, что проектировщики сделают все возможное, чтобы технологическая и организационная схемы нового предприятия и всего ДСК обеспечили необходимый ритм работы, поставку по жесткому графику сырья, отгрузку и доставку на строительные площадки качественных изделий КПД по часовым графикам для обеспечения монтажа «с колес», а в конечном счете — сдачу в эксплуатацию жилья в строго запланированные сроки.

Владимир Павлович КЛИМОВ, заместитель главного инженера

Ангарского управления строительства:

— ДСК — это прежде всего строительная организация. Сей-

час совместно с проектировщиками мы рассмотрели решение структурной схемы домостроительного комбината. В его составе будут два крупных производства: завод крупнопанельного домостроения и строительное подразделение. Естественно, в технологии производства предусматривается несколько внешних и внутренних субподрядчиков.

Нет, наверно, смысла включать в состав ДСК автотранспорт. Это будет внешний субподрядчик, а вот, скажем, подразделения, которые будут обслуживать нужды строительной площадки, просто необходимы в составе комбината.

Во всяком случае, технологическая схема, организационная структура, экономика ДСК должны быть рассчитаны на конечный результат — сдачу готового дома «под ключ».

Материальное и моральное стимулирование коллективов всех подразделений, завязанных в этой цепочке, и каждого человека в отдельности должно исходить из этой конечной цели.

Мне кажется, появляются новые возможности для организации сквозного подряда — от производства ЖБИ до сдачи жилья в эксплуатацию. А непосредственно на строительной площадке это, возможно, будет строительный генподрядный комплексный поток численностью 120 — 150 человек во главе с генеральным бригадиром, который бы выполнял весь набор работ — от «нуля» до заселения дома. На субподряде такого комплекса были бы транспорт, заводской поток по производству ЖБИ, другие вспомогательные подразделения.

Новая организация обещает большие возможности, и над этим стоит поломать голову.

— Владимир Павлович, создание ДСК предполагает ломку организационной структуры управления. Процесс этот сложный. Как будет формироваться коллектив комбината?

— Сегодня уже ясно, что ДСК не войдет в структуру УПП, а будет прямо подчинен управлению строительства. Коллектив завода КПД сформируется за счет аппарата действующих заводов УПП, мощности которых будут выводиться из эксплуатации по мере пуска нового предприятия. Со строительным подразделением вопрос особый.

Видимо, в его состав могут войти СМУ-1, СМУ-5, частично СМУ-7, коллективы ряда других



подразделений, к примеру, сантехники и электрики. Во всяком случае, такой вариант еще в стадии проработки, но он — логич-

ным следствием подготовительной работы по созданию домостроительного комбината.

— Как в таком случае будет складываться ситуация со строительством объектов социального назначения, промышленных комплексов?

— Естественно, раз ДСК — узкоспециализированная организация, видимо, придется одно из подразделений стройки перераспределить на строительство соцкультбыта. Наверное, это будет комплексное генподрядное строительное-монтажное управление с уже сложившимися традиционными нашими субподрядными связями.

Точно так же продолжим и сооружение наших сельскохозяйственных объектов. Единственно, что необходимо, на мой взгляд, сделать, так это еще укрепить кадры наше СМУ-8, дать ему возможность осваивать большие объемы, ускорять ввод объектов в эксплуатацию. Мы накопили хороший опыт строительства промышленных объектов. Здесь пока ничего менять не собираемся, во всяком случае, в организационном плане.

— Создание ДСК началось. По крайней мере, строится уже завод КПД. Как будет развиваться его сооружение?

— Вопрос далеко не простой. По существующим нормативам, на строительстве предприятия по производству изделий домостроения нам отпускается немногим более трех лет. В соответствии с постановлением бюро Иркутского обкома партии «О дальнейшем развитии базы стройиндустрии и промышленности строительных материалов в 12-й пятилетке», на сооружении завода до конца 1990 года необходимо освоить 25 — 30 миллионов рублей капитальных вложений. Сейчас проектировщиками прорабатывается очередность ввода объектов ДСК.

Нынешний год считается на-

чалом строительства, хотя и занимаемся в основном подготовительными работами. Дело, однако, осложняется тем, что

объектах энергетики — все важно, но такую крупную стройку хочется и начать красиво и закончить в запланированные сроки. Да и жилищную проблему пора решить в городе. Это помогло бы стабилизировать трудовые коллективы, более энергично решать вопросы закрепления на предприятиях города молодежи.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Строительство нового завода крупнопанельного домостроения и создание в Ангарске ДСК стало возможным лишь благодаря бескомпромиссной, принципиальной позиции партийных комитетов, исполкомов местных Советов, наиболее инициативных работников Ангарского управления строительства.

За последние годы рождалось немало крутых идей — построить от цеха стеновых панелей до еще одного заводика в составе УПП. Трудно, а кое-кому и страшно было решаться на такой проект, который повлечет за собой и ломку организационной структуры управления. Трудно, но надо. Создание домостроительного комбината позволит разорвать многие завалы на пути решения жилищной проблемы в городе. Но ДСК лишь только часть обширной программы модернизации базы строительной индустрии в Ангарске. К моменту пуска предприятия по выпуску КПД должен заработать и завод по производству керамзитового гравия в Усьолье-Сибирском. Он должен ежегодно производить 200 тысяч кубометров керамзита.

Там же, в Усьолье, необходимо построить новый кирпичный завод мощностью 120 миллионов штук кирпича в год. В этом же пятилетии необходимо построить цех по производству искусственного песка. Это наиболее крупные проекты, но необходимо реконструировать и часть старых производств. Пора подумать, например, о нелегкой судьбе ремонтно-механического завода стройки.

Одновременно будут реконструироваться цементно-горный комбинат и керамический завод.

Только выполнение мероприятий, включенных в постановление ОК КПСС, о котором уже шла речь, потребует освоения около 70 миллионов рублей капитальных вложений.

Таких задач по развитию в городе базы стройиндустрии и предприятий промышленности стройматериалов ангарчане еще не решали.

Эти задачи потребуют большого напряжения сил, концентрации ресурсов на пусковых объектах и безусловного выполнения программы в полном объеме.

В. ПЕРФИЛЬЕВ.

На снимке: началось строительство ДСК.

Фото А. МАКЕКО.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ОТ ПЕРВОГО ДОМА



... Любимое место Матвея Абрамовича Мирочника в Ангарске — центральная

площадь. Сюда он приходит часто.

Смотрит на памятник В. И. Ленину и вспоминает ту бессонную, полную истинного счастья ночь, за которую была смонтирована эта святыня.

Глянет на Дворец культуры нефтехимиков, и тоже, будто вчера было, раскрывается в сердце время его строительства. До сих пор Матвею Абрамовичу кажется, да и не ему одному, что красивее этого здания в городе нет.

А сколько других зданий — да что зданий! — жилых массивов построено при его непосредственном участии. Ведь когда приехал сюда 4 мая 1951 года, Ангарск еще и городом не назывался. Юрты, бараки. Только-только поднимались первые кварталы из двухэтажных кирпичных домов. Молодой прораб пер-

вого строительного района Матвей Мирочник, избранный секретарем комитета комсомола, участвовал в возведении кинотеатров «Комсомолец», «Победа», «Октябрь», больницы, музыкальной школы и т. д.

— Задор комсомольский, — сказал мне как-то Матвей Абрамович, — всегда со мной. Я поныне не чувствую своих шестидесяти лет. И в стройке ангарской моя жизнь, мои заботы.

— А как вы приехали в Ангарск?

— После окончания Одесского института немного поработал в Ленинграде. И как-то на одном из совещаний мой начальник протянул отпечатанный приказ о переезде в Сибирь. Что за город, где он точно расположен — понятия не имел. Но, словно предчувствуя свою дальней-

шую судьбу, прямо на приказе написал: «Урал Ангарск!»

Ныне кавалер двух орденов «Знак Почета», депутат городского Совета Матвей Абрамович Мирочник руководит первым строительномонтажным управлением. Не раз и не десять приходилось видеть его непосредственно на строительных площадках. Всегда поражали его компетентность, партийная точность в слове, дружелюбие и уважение к рабочим, принципиальность в подходе к простому и сложному производственным вопросам.

— А что бы вы еще хотели построить в Ангарске?

Мирочник, не раздумывая, ответил:

— Дожить хочу, когда кончатся всякие разговоры об очередях на квартиры, на детские учреждения. Нужно в конце концов построить ДСК. И еще горячее желание — чтобы не было вой-

22 июня 1941 года 15-летний Мирочник был зачислен в Одесскую военно-морскую школу. Закончил ее через два года. В войне непосредственно участвовать не довелось, но все ее «некрасивое лицо» видел не издали. Потому и борется за мир. Награжден медалью Советского фонда мира.

Матвей Абрамович, естественно, не только начальник СМУ-1, но и семьянин. Двое детей уже сами вершат свою судьбу. Дочь — инженер-экономист, сын — инженер-строитель. Всю жизнь работает на стройке и жена Белла Ефимовна.

... Подросток самый младший из четырех внуков Матвея Абрамовича — Максим. Часто берет его за ручонку дед и ведет по улицам Ангарска, города, который он подарил себе, людям и ему, внуку.

О. ЗАРУБИН.

На снимке: М. А. Мирочник.

Фото А. МАКЕКО.

В НАЧАЛЕ БОЛЬШОГО ПУТИ



Выпуск 213

В понедельник, в день пионерского праздника, шел торжественным строем ты по главной площади Ангарска. Мимо памятника Ильичу, мимо взрослых людей, пришедших поздравить тебя. Свежий майский ветер далеко вокруг разносил рвущиеся из микрофона пионерские марши и рапорты: «Сдано... Выполнено... Проведено...» И что там говорить, тебе было что сказать в этот торжественный весенний день: 265 тонн металлолома и 230 тонн макулатуры собрано за год, 12 тысяч книг отремонтировано, 5 тысяч деревьев посажено... — ты гордо смотрел вперед...

А знаешь, о чем думали мы, взрослые, глядя в эти минуты на тебя? О том, что через каких-то 15 лет, что пролетят — не заметишь, наш город встретит свое 50-летие. И обычным рабочим утром при-
мешь на заводе смену и встретишь

малышей в группе детского сада, начнешь урок в школьном классе и встанешь за прилавок магазина, сядешь за руль городского автобуса ты — сегодняшний наш пионер. Ты станешь взрослым человеком, хозяином города. Ты, конечно, понимаешь: нам совсем не безразлично — каким. Нам очень хочется, чтобы был тогда наш Ангарск таким же молодым и красивым, как сегодня, и, пожалуй, еще лучше. И чтобы все в нем у тебя получалось, завтрашний взрослый человек.

Вот сейчас ты, конечно, думаешь, что уж у тебя-то всегда будет хорошее настроение, и веселая улыбка, и сноровистые, умелые руки. Что многие слова ты попросту выбросишь из обихода, потому что не допустишь рвательства, брака и грубости. И план у тебя никогда не будет гореть, и начальником ты

будешь обязательно замечательным. Нам тоже хочется жить с тобой в таком городе. И мы возьмемся делать его таким. Ты, конечно же, слышал об ускорении — новом курсе социально-экономического развития нашей страны. Он и для тебя, юный наш ангарчанин.

Вот ты подсчитай: в городе 17 тысяч пионеров. Лишь 806 из них — отличники и около 9 тысяч — ударники учебы. Ну а остальная половина, несущая каждый день в дневниках хлипкие троечки, выйдет из них хороший специалист, руководитель, хозяин!

... 780 пионеров в городе носят звание «Активный участник марша». Мы уверены: их может быть в десять раз больше. Стоит только тебе с другом взять в друзья двоих отстающих и безынициативных. И сделать их сегодня хорошистами, общественниками.

„РОДНИКУ — 20 лет

В разделе «1966 год» пионерской летописи города есть запись: «... Название искали долго. Из более чем 30 предложенных на одном лишь сошлись единогласно — «Родник». «Потому что он мал, но настойчив и крепок», — сказал один. «И вода в нем чистая, вкусная, сам пробовал», — сказал другой. С того дня городской пионерский штаб «Родник» «бьет» уже 20 лет».

Его работа — вся в «маяках» ребятами же придуманных правил: «Откровенный разговор: расскажи мне обо мне» и «Закон ноль-ноль», «Об исполнении доложить» и «Поднятой руки». Все они означают, что штабист — человек активный, неравнодушный, обязательный и точный.

Так работают Таня Ткачева (школа № 35), Саша Заяц (школа № 25), Андрей Тумербулатов (школа № 38), Наташа Гороха (школа № 10), Оля Корецкис (школа № 5), Лена Евтухович (школа № 6), Оля Нильцева (школа № 31), Алена Рейко (школа № 40), Оксана Кудряшова (школа № 13).

Ю. МАЛЬЦЕВА,
руководитель штаба.

На снимке: штабисты Наташа Босых (школа № 39) и Таня Кирилина (школа № 7).
Фото В. МАКСУЛЯ.



НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

Отряд имени Кошешова 6«в» класса школы № 4. У его ребят — слава людей обязательных и неутомимых. Сказано — сделано. Задание получено — выполнено. Ни разу еще они совет дружины не подводили. Звание правофланговых получают в третий раз вместе со званием «Отряд старших пионеров».

Отряд 4-го класса школы № 5. Самые младшие в дружине, а металлолома собрали больше всех: 10 тонн! Хорошо работают с подшефным 1«а» классом. Так, например, новогодний праздник для них провели в лесу у самой настоящей зеленой елки.

Отряд имени А. Матросова 6«в» класса, отряд имени М. Казея 6«а» класса школы № 9. Оба — третий год правофланговые. Самые активные участники всех дел в дружине.

Отряд имени Л. Голикова 7«б» класса школы № 19. По сбору макулатуры, тимуровской, шефской работе его ребятам нет равных. Особо стоит отметить Сергея Мишина. Лилию Пересторожину, Олю Шукшину, Таню Михай-

лову, Оксану Светличную.

Отряды 4«в», 6«а», 6«б» классов школы № 10. Шестой «а» в этом почетном звании уже в третий раз. На его счету немало хороших дел: работа в зоне пионерского действия, содержательные сборы, шефство над малышами детского сада № 33.

Отряд имени П. Морозова 5«б» класса школы № 15. Четырнадцать его пионеров присвоено звание «Активный участник марша» — больше, чем в любом другом классе. А три звена получили звание правофланговых.

Отряд, борющийся за право носить имя героев-молодогвардейцев, 5«а» класса школы № 30. Инициатор многих школьных дел. Ни одно начатое дело здесь не бросят, не доделают.

Отряд имени Л. Голикова 7«б» класса школы № 38. Выполнили ответственное задание совета дружины: взяли шефство над дворцовым клубом «Пламя».

Отряд старших пионеров им. М. Казея 7«а» класса, отряд им. М. Цукановой 4«в» класса школы № 40. Отряд М. Цукановой в школе известен своей дружкой с подшефным 1«б». Не только сам был признан лучшим, но и своих первоклассников вывел в победители игры-путешествия «Октябрят по стране Октября».

КОГДА СОРЕВНОВАНИЕ ИНТЕРЕСНО?

◎ ПОДСКАЗКА

Ни одно заседание ученического комитета, на котором подводились предварительные итоги общешкольного соревнования, не проходило без споров. И мы этому рады, значит, все собравшиеся — люди заинтересованные. Значит, нет равнодушных, а дело, которое обсуждаем, каждому не безразлично.

С чего этот интерес начался? На совместном заседании комитета ВЛКСМ и совета дружины решили в нынешнем учебном году соревноваться под девизом: «35-летию родного города — 35 недель ударной учебы и труда!» Подсчитали точно: если начать с октября, то последняя, 35-я неделя придется как раз

на конец мая — конец учебного года. Учитывать все: учебу, дисциплину, пост бережливых, жизнь после уроков.

Каждый класс экспериментировал, пробовал, придумывал что-то свое. Слава об этих классных делах быстро разносилась по всей школе. И потому, когда школьные комиссии по различным направлениям проставляли баллы, если кто сначала тройки и получал, то быстро потом исправлялся. Неудобно все же хуже других быть. Четверошашки и то «нос показывают».

Многие привычные ежегодные школьные мероприятия словно встряхнулись. Вот 8 марта. Девятиклассники устраивают большой «Праздник

мам». Заранее в младших классах проведен конкурс рисунков о маме, подготовлены небольшие рассказы, самый настоящий концерт и кафе, где не мамы накрывают на стол, а их дети.

Или вечер встречи выпускников. Собрали интересный материал о бывших учениках школы, фотографии, нарисовали о каждом выпуске газету. Настоящей находкой был открытый на вечер «Музей боевой техники». Здесь встретились все виды шпательков, рогаков и прочей школьной амуниции. Экскурсовод с юмором рассказывала об их «пользе». А еще на вечер работало кафе «Воспоминание»...

А новогоднее представление!.. После него на учко-

миссии целая битва была: кому отдать первое место за активное участие? Потому что участвовали все. В итоге — всем было интересно, в школу и после уроков спешили, и на мероприятие идти заставлять никого не надо было.

Прогнозов, кто же станет победителем соревнования за год, много. Очень стабильно среди пионерских отрядов идет 4«в» класс. Хорошо — 5«б». У старшеклассников вечные соперники — 10«а» и 9-й классы. В общем, победа дается нелегко, когда участвуют все и горячо. Но ведь именно это и делает любое соревнование интересным.

Наташа ЧУЛОШНИКОВА,
председатель совета дружины.

Владислав ДЫРОВОСКИЙ,
председатель ученического комитета школы № 37.

ДЕНЬ НА ЗАВОДЕ

Самый интересный день уходящего учебного года — субботник на заводе КВОНТ.

Наша задача была — очистить территорию от мусора. Чтоб интереснее было работать, стали называть брошенные катушки — тачками, старые ящики — складом оружия, палки — гранатами. Собрали из этого «оружия» три огромных костра.

Незаметно пролетело время, настал обед. Обедали в заводской столовой. После обеда пошли на экскурсию в литейный цех. Мы увидели вагранку. В вагранке плавают чугуны. Жидкий металл был красного цвета, сыпались искры. Потом мы пошли наверх и увидели, куда закладывают старый ненужный металлолом, из которого и получается красивый металл.

После экскурсии нас хотели отвезти домой, но мы попросили еще поработать два часа. Территорию после десанта было не узнать, такая была чистая.

Работу принимал сам директор завода и оценил ее на отлично.

Павел ГРЫЛЕВ,
ученик 5«а» класса.
Школа № 30.

УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ ЗАРЯДКИ

◎ ВЕСЕЛАЯ МИНУТКА

Взглянув на часы, я прибавил шаг: через минуту звонок на зарядку! Бегаю я хорошо и потому успел попасть в школу еще до того, как входную дверь закрыли на швабру. Поднимаясь на второй этаж, слышал, как неистово барабанили в дверь менее удачливые бегуны.

Как всегда, наши физоргы Ленка и Сергеев ругались, кому из них проводить зарядку. Наконец: «Упражнение пер-

вое: руки перед грудью...» — начал Серега.

Каждый делал упражнение так, как ему нравилось. Валера чем-то напоминал вертолет: его руки так и свистели в воздухе — похоже, что он старался за весь класс. Андрей с умным видом уже пять минут поправлял галстук. Зато движения зевающих девчонок были медленными, степенными, как при замедленной съемке.

«Раз, два, три, четыре», — раздавался заспанный голос

физорга в полупустом классе: половина учеников, конечно, опоздала. В дверь постучали, учитель вышел, и тут кто-то вспомнил: «Нас же сейчас спрашивать будут!» Даже Пашка, самый веселый из нас, мигом стал серьезным.

Все схватились за учебники и углубились в чтение. Только физорг Серега сохранял невозмутимое спокойствие. «Раз, два, три, четыре...» — командовал он, чтобы за дверью не подумали, что мы не делаем зарядку...

Только учитель вернулся, как из коридора донесся нарастающий гул: армия опоздавших наконец прорвалась в школу. В класс просунулась голова: «Здрсте, а нас не пускали...»

Пока учитель разбирался с ними в коридоре, мы окончательно подготовились к опросу. Прозвенел звонок. Ритика, моя соседка по парте, облегченно вздохнула: «Уф-ф, я всю домашнюю сделала успела».

Нет, все-таки не зря я спешил на зарядку!

Б. ПРИМАНОВ.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРОВ

В целях обеспечения противопожарной охраны лесов и организации работ по тушению пожаров в соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах СССР, утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 18 июня 1971 года № 395, согласно решению облисполкома № 103 от 10 февраля 1974 года, № 54 от 7 февраля 1978 года утвержден порядок привлечения населения, противопожарной техники и транспортных средств предприятий и организаций для тушения лесных пожа-

ров. Городским и районным Советам народных депутатов в период высокой пожарной опасности в лесу предоставлено право принимать решения об организации или полном запрещении посещения населением особо опасных в пожарном отношении участков леса, въезда в него транспорта.

Исполком городского Совета народных депутатов решил довести до сведения исполкомов, районных, поселковых, сельских Советов народных депутатов, руководителей предприятий, организа-

ций и учреждений, расположенных на территории города и поселков, что пожароопасный сезон в лесу устанавливается с момента схода снегового покрова до наступления устойчивой дождевой погоды или образования снежного покрова.

Всем предприятиям, организациям и учреждениям, имеющим садоводческие или дачные хозяйства, дома и базы отдыха, пионерские лагеря и другие объекты в лесу, до начала пожароопасного периода разработать и представить Одинскому лесничеству список противопожарных мероприятий, обеспечивающих сохранность прилегающих лесов от огня в радиусе 3 км от границы объектов. В случае возникновения в этой зоне пожаров немедленно принять меры по ликвидации их своими силами и средствами. Следует изготовить и установить на дорогах и кромках лесов защитные знаки, панно, плакаты.

Обязать руководителей всех предприятий, учреждений и организаций издать приказы в свете требований данного постановления исполкома, ознакомить рабочих и служащих с Правилами пожарной безопасности в ле-

сах СССР. При коллективном выезде в лес на отдых, для сбора грибов, ягод, на охоту назначить ответственных лиц за противопожарную безопасность. Утвердить приказом ответственного руководителя за выполнение мобилизационного плана и передать свой приказ в Одинское лесничество.

Обязать горono, району, директоров профессионально-технических училищ провести разъяснительную работу среди учащихся об охране лесов от пожаров, об ответственности за поджоги травы и разведение костров в пригородной и городской лесной зоне.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время». 9.45 — «Отзовитесь, горнякты!» 10.15 — Спорт за неделю. 10.45 — «В поисках капитана Гравта». Худ. фильм. 5-я серия. 15.45 — «Наш современник». Док. фильм. 16.40 — Экранизация литературных произведений. «Повесть о пасторском человеке». 18.10 — Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Крокодил Гена». 18.30 — Спорт за неделю. 19.00 — «Наука и жизнь». 19.30 — Велогонка Мира. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Решается на месте». 20.50 — Премьера худ. фильма «В поисках капитана Гравта». 6-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Встреча с народным артистом РСФСР Н. С. Михалковым в Концертной студии Останкино. 24.00 — «Хождение». Телефильм. 00.15 — Сегодня в мире.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.15 — «Школа Юрлинка». Док. фильм. 9.35, 10.40 — Природоведение. 2 класс. 9.55 — Научно-популярный фильм. 10.05, 13.35 — Французский язык. 2-й год обучения. 11.00 — Лирака Р. Гамзатова. 11.35, 12.45 — Ботаника. 6 класс. 11.55 — «Шахматная школа». 12.25 — «Нам — вперед». Научно-популярный фильм. 13.05 — Твоя ленинская библиотека. 14.10 — Ю. Тынянов. Страницы прозы. 15.30 — «После уроков». Тележурнал. 16.15 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.20 — Новости Приангарья. 16.30 — Для детей. Кинопрограмма. 17.20 — «Тревожные ночи в Самаре». Худ. фильм. 2-я серия. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Мультфильмы для взрослых. 20.10 — «Творческие встречи».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Международная панорама». 22.00 — «Время». 22.35 — «Прости нас, первая любовь». Худ. фильм.

СРЕДА, 21 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время». 9.45 — «Клуб путешественников». 10.45 — «В поисках капитана Гравта». Худ. фильм. 6-я серия. 15.80 — «Навьи соперники». Док. фильм. 16.15 — Концерт. 16.40 — «Знай и умея». 17.10 — Рассказы

наши корреспонденты. 17.40 — «Михаил Шолохов». Док. фильм. 18.45 — «До шестидесяти и старше». 19.30 — Велогонка Мира. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — Мультфильм киностудии «Союзмультфильм» «Скамейка». 20.10 — «Тревожность — норма жизни». 20.45 — Премьера худ. фильма «В поисках капитана Гравта». 7-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Док. фильм. 23.45 — Сегодня в мире.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.15 — «Кто проснется пегухом?» Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 — География. 7 класс. 10.05, 13.55 — Немецкий язык. 11.05 — Общая биология. 11.35, 12.40 — Музыка. 6 класс. 12.05 — «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 13.10 — «Доверено народом». 14.25 — «В мире пушкинской поэзии». 15.15 — «Этика и психология семейной жизни». Передача 9-я. 16.00 — Народный артист СССР М. М. Яшин.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.10 — Новости Приангарья. 17.20 — Концерт. 17.40 — «Тревожные ночи в Самаре». Худ. фильм. 3-я серия. 18.50 — «Дом на окраине». Док. фильм. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — «Старт». 20.10 — «Человек и природа».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Для всех и для каждого». 22.00 — «Время». 22.30 — Премьера худ. фильма «Песнь о любви». 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Черноморец».

ЧЕТВЕРГ, 22 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — Мультфильм. 10.15 — Концерт. 10.35 — «В поисках капитана Гравта». Худ. фильм. 7-я серия. 15.50 — «Сельские горизонты». 16.50 — «Шахматная школа». Класс разрядников. 17.20 — Мультфильм киностудии «Союзмультфильм». 17.55 — Концерт. 18.25 — «Футбол нашего детства». Док. фильм. 19.15 — Велогонка Мира. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «За словом — дело». «Член партии обязан...» 20.30 — «12-й этаж». Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 22.00 —

соты. 18, 19-40, 21-30.

«ОКТАБРЬ» — Ульяна. 13, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — После дождичка, в четверг. 10, 12, 14, 16. Судьба боксера. 17-40, 19-30 (удл.), 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Мы обнимаем. 10, 14, 17-20, 20-10.

Зал «Восход» — Лица беда начало. 11, 17, 19 (удл.), 21-10. Три золотых волоса. 9-40. Действуй по обстановке. 14, 16-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Великие воли. 18, 17.

Благодарим СМУ-2 за помощь в похоронах Нечаевой Антонины Яковлевны.

Родные. Выражаем сердечную благодарность коллективам городской больницы скорой медицинской помощи, цеха 182 завода катализаторов и опытных установок объединения «Ангартнефтеоргсинтез», соседям, друзьям, разделявшим с нами горе и принявшим участие в похоронах горничной любимой жены, мамы, бабушки, сестры Гладковой Антонины Павловны.

Семья Гладковых. Выражаем глубокую благодарность коллективам РМЗ, МСЦ-2 объединения «Ангартнефтеоргсинтез», ЖДЦ, УМ 4-го участка, всем соседям и друзьям, принявшим участие в оказавшей помощь в похоронах нашего дорогого сына Саша.

Семья Сова. Выражаем сердечную благодарность коллективам НПЗ, цеха 1-2-11, ТПК, работникам медынтерната Юго-Западного района, всем соседям и друзьям, разделявшим с нами горе, принявшим участие в похоронах дорогого вам Мерзлякова Николая Ильича.

Семья Мерзляковых. Выражаем глубокую благодарность коллективам РМЗ, МСЦ-2 объединения «Ангартнефтеоргсинтез», ЖДЦ, УМ 4-го участка, всем соседям и друзьям, принявшим участие в оказавшей помощь в похоронах нашего дорогого сына Саша.

Семья Мерзляковых. Месяю однокомнатную квартиру (18,9 кв. м. в 80-м квартале) на равноценную. Звонить: 2-36-85. (866).

Месяю двухкомнатную квартиру на две однокомнатные. Звонить: 6-50-84. (897).

Во вторник, 20 мая, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» консультации для инвалидов и участников Великой Отечественной войны будет вести работник горисполкома Коваленко Иван Данилович с 14 до 18 часов.

Предлагается лечебный массаж на дому. Телефон: 6-79-74.

Месяю трехкомнатную крупногабаритную квартиру в 107-м квартале (47,4 кв. м. 1-й этаж, есть кладовка) за однокомнатную в две комнаты в равных местах (два хозяина); на двухкомнатную (с раздельными комнатами) в однокомнатную или комнату (два хозяина, не менее 17 кв. м.), можно в Тулузе, Шелехове. Возможны варианты. Телефон: 3-77-40, Вайбаковой. (961).

КИНО

«РОДИНА» — Жертва обмана (2 серия). 11, 14, 17, 20.

«МИР» — Одиночное плавание. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОВЕДА» — Страшная история доктора Джевила в мистера Хайда. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Война, враг, девятый сын. 10, 12, 14, 16. Салон кра-



Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-48; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и мажбура — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.